

# 郑州入选首批电子商务示范城市

## 5个企业研发中心晋升“国家级”

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市发改委、工信委等部门获悉,郑州被授予国家首批电子商务示范城市,5个企业研发中心晋升“国家级”。

今年以来,为落实国家“十二五”规划纲要关于积极发展电子商务的战略任务,国家发改委、商务部、财政部等八部委启动了国家电子商务示范城市创建工作,以促进电子商务又好又快发展。我市高度重视,部署由市委、市政府、市工信委、市商务局等部门共同开展电子

商务示范城市创建工作,编制完成了创建工作方案,并顺利通过八部委组织的评审,最终被确定为全国首批21个国家电子商务示范城市之一。

根据方案,我市将以发展商贸流通、装备制造、食品等特色产业电子商务应用与服务、物流配送产业为重点,围绕电子商务监督管理办法、企业信用评价管理办法、电子商务统计制度和产业促进政策等方面进行先行先试,形成示范推广机制,充分发挥示范城市对郑州都市区建

设的示范带动作用。

作为战略性新兴产业,电子商务的快速发展,为我市经济发展注入了新的动力。“十一五”以来,郑州市电子商务呈现快速发展的良好态势,企业电子商务普及率快速提升,网络零售、第三方电子商务交易与服务快速发展,数字认证、在线支付、现代物流、信用、标准等电子商务支撑体系趋于完善,涌现出了郑交所、世界工厂网、宇通客车电子商务应用等一批发展较好的企业。按照方案提出的目标,到

2015年,我市电子商务交易额将达到2000亿元以上,规模以上企业电子商务应用普及率达80%以上,网络零售额占社会消费品零售总额的10%以上。

与此同时,我市好想你枣业股份有限公司、河南庆安化工高科股份有限公司等两个技术中心被授予国家级企业技术中心,郑州宇通客车股份有限公司、郑州安图绿科生物工程有限公司、郑州市钻石精密制造有限公司等3个工程实验室被授予首批国家地方联合工程实验室。

# 交流合作 发展共赢 数百韩国客商 周末云集绿城

本报讯(记者 成燕 实习生 许鑫)记者从省政府昨日召开的新闻发布会上获悉,由河南省政府和韩国驻中国大使馆共同主办的2011中国(河南)—韩国合作交流洽谈会暨韩国—中国(河南省)友好周活动将于本月25日~28日在郑举行。这是在我省首次针对境外一个国家举办大型经贸合作交流洽谈会。

据了解,此次活动以交流、合作、发展、共赢为主题,由省商务厅、省外办、省旅游局、郑州市政府、大韩贸易投资振兴公社承办,由韩国驻中国武汉总领事馆、韩国庆尚北道、大韩贸易投资振兴公社等33家单位支持、协办,活动整体规模为1000人左右。届时,韩国现代、三星、LG等知名企业CEO和高管将参会,预计此次活动参会韩国政商界嘉宾将超过500人。

据省商务厅有关负责人介绍,截至今年10月底,韩国在我省投资企业达259家,合同外资6.4亿美元。2010年,我省与韩国进出口总额为6.87亿美元,其中从韩国进口商品总额为1.51亿美元,同比增长27.8%。

据统计,截至目前,全省共上报拟签约投资项目52个,总投资87.8亿元,合同外资81.3亿元,主要涉及现代服务业、基础设施、现代农业及先进制造业领域,全部是韩国直接投资项目或韩资企业再投资项目。

# 平板电视: 智能与3D之争白热化

新华社北京11月21日电 平板电视市场竞争迭起,液晶与等离子之争余音未了,3D与智能之争已甚嚣尘上。3D以视觉享受占得先机,智能电视则以人性化后发制人,两种电视类型较量的白热化,成了今年彩电市场的一大亮点。

中国电子商会、国美电器日前联合发布《2011~2012中国彩电消费市场白皮书》显示,智能与3D电视机型之争已创纪录水平。3D电视在中国市场推出已有2年,由于存在偏光式、快门式,以及裸眼几种不同的技术,各大品牌技术竞争迭起,两年内市场上的3D电视机型号就突破160款,达到单类型机型型号之最。

今年4月刚刚推出的智能电视则迅速刷新了这一纪录,半年不到就推出上百款机型,几乎以每天一款的速度在拼抢市场,短短5个月,智能电视渗透率从1%迅速升至12%,而3D电视两年里市场渗透率仅达到19%。

机型层出不穷,技术五花八门,导致3D与智能电视行业标准无法统一。3D电视因为技术路线不同,在

3D清晰度、3D亮度、纵深感、眼镜样式、左右眼干扰、辐射强度等方面表现出一定差异,导致消费者对3D电视需求进一步细分,难以统一标准判定产品。

智能电视的标准瓶颈则在电视“智商”的审定。国家广播电视产品质量监督检验中心总工程师李剑表示:对于电视“智商”的测定,国内尚无成熟的评价体系,国家广播电视产品质量监督检验中心日前首次对智能电视的“智商”进行评价,在测试的各项指标中,外资品牌表现出众,三星55D8000智能电视以高分通过审核,显示外资品牌在智能化、简易性、内容丰富性上有很好的技术支持。

乱花渐欲迷人眼,型号尺寸纷繁复杂,给消费者也增加更高的选择难度。为帮助消费者准确判断智能电视水平,消费电子产品信息化推进委员会、中国电子商会依据《彩色电视机信息化指数评测通用规范》对目前市场主销的智能电视进行了智商评定,为消费者购买产品提供参考依据。



一种新颖独特的贺卡——“植物贺卡”在新年来临之际出现在郑州邮政贺卡的柜台,这种贺卡浇水后会长出青草和绿叶。与传统贺卡相比,植物贺卡更加新奇、趣味和环保,它的诞生,为历史悠久的贺卡文化注入了新的活力,一上市就受到消费者的热烈追捧。 本报记者 陈靖 摄

# 我国外汇占款近四年来首次下降

据新华社北京11月21日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行21日发布的最新数据显示,在我国外汇占款余额不断创出新高后,近期有所回调,在10月份出现了200多亿元净减少的罕见现象。

这是我国外汇占款近四年来的首次下降,上一次单月外汇占款出现下降还要追溯到2007年12月。

分析人士指出,外汇占款的变化一定程度上反映出资金流动的变化,在当前国际金融危机出现深刻变化的背景下,国际跨境资金流入现象有所放缓。

“10月份外汇占款负增长一方面与中

国近期加大对外投资步伐有关,另一方面也与流入中国的跨境资金大幅减少有关。”国际金融问题专家赵庆庆接受新华社记者采访时指出,欧债危机爆发以来,国际金融形势发生了深刻变化,跨境资金流动变得更为复杂和不确定,诸多因素共同作用,引发外汇占款的减少。

交通银行宏观经济分析师唐建伟认为,在股票市场不景气和房地产调控不断加码的大背景下,国际跨境资金对中国的投资热情有所降低,不排除部分热钱回流。

此外也有银行外汇交易员表示,过去一段时间以来市场曾出现人民币贬值的

预期,银行结售汇行为有所减少,导致外汇占款数据的减少。

对于外汇占款减少所造成的影响,经济学家认为,外汇占款的下降将减少市场流动性的供给,并将缓解央行的货币对冲压力。

“近年来我国外汇占款一直不断增长,这加大了此前央行的资金对冲压力,现在外汇占款出现了下降,这是我国货币调控部门乐于见到的。”赵庆庆指出。

分析人士认为,未来外汇占款下降是否成为趋势还有待观察,但热钱大规模流出的可能性并不大,市场不会出现流动性

骤然紧张的情况。“受经济基本面和利差等因素影响,中国仍是全球资金最热衷的市场之一,热钱大幅回流的可能性不大。”唐建伟表示。“市场不必大惊小怪。在市场流动性有所减少的情况下,央行完全可以利用央票和准备金率两大货币工具进行反向操作。”赵庆庆称。

## ■名词解释 外汇占款

外汇占款是指资国中央银行收购外汇资产而相应投放的本国货币。由于人民币是非自由兑换货币,外资引入后需兑换成人民币才能进入流通使用,国家为了外资换汇要投入大量的资金增加了货币的需求量,形成了外汇占款。

# 慈善周周行——关注郑州养老 (上篇)

第四十一期

## 开创“互动养老”新模式

# 50名郑州老人三亚过冬

本报记者 李娜 文/图

11月的郑州已经进入冬。

随着气温的逐步走低,让不少老人开始忐忑:“隆冬又要到了,老寒腿是不是又要犯了?气管炎是不是又该严重了?”对于大多数老人来讲,郑州的冬天并不“可爱”,干冷的天气让他们把自己裹得厚厚的,终日不敢出门,生怕各种疾病的造访,就是出门散步都是一种考验。

然而,一种新型养老模式的探索与实施,也许能让害怕寒冬的老人不再烦恼——2011年11月17日,郑州慈善总会、郑州市老龄办、河南省爱馨养老集团共同组织50名老人坐上了飞往三亚的飞机,这标志着“互动养老”模式的首次实施,更是我市新型养老模式的又一探索。

“这里的冬天真舒服,我可以穿着短袖过冬,这里氧气含量高,对我们身体也很好……”几天的跟团采访,记者不断听到老人的赞誉声。

“这是郑州市开创新型全国互动养老模式的开始,我们将不断创新,让老人老有所养,老有所乐。”郑州市民政局副局长王万民如此评价。

## 三亚之行圆了不少老人的梦

11月17日上午,坐在通往三亚的飞机上,76岁的老人蔡素兰望着窗外的蓝天白云,好久没有说出一句话,过了很久,她扭过头来的时候,记者看到了她眼睛内闪烁的泪水,她哽咽着说:“这是我头一回坐飞机,我从没想过我这个穷老婆子还有这样的缘分。”她是一名“三无”老人,每月靠500元的保障金生活,这辈子,她只去过两个地方,婆家新郑和目前的居住地郑州。

11月18日,在三亚南山寺,63岁的郑州名人、“爱心理发师”赵新举生平第一次看到了大海,迎着海风,他说:“真没想我这辈子还有机会亲眼看看大海。”他是今年妇联评出来的孝亲敬老楷模,谈起三亚之行,他非常激动:“就几十年前当兵的时候,去过河北,其他就没有出过郑州市,这一次到了三亚,真是去到天边了。”

11月19日,在亚龙湾,68岁的老人李保国兴奋地跳入大海,游了一个多小时的泳,还觉得意犹未尽。他是一名普通的退休工人,这次带着老伴任光彩来三亚过冬,本想着如果爱馨养老集团安排的食宿条件不好的话,他们就提前回郑州。可是,看到干净得如同宾馆的房间,吃到专为老人做的清淡松软的饭菜,他两口决定,要在三亚过完整个冬天……

“邀请50位老人来三亚过冬,体验互动养老,是我们对新型养老模式的尝试,我们希望老年人退休之后,可以生活得更好、更快乐、更健康。”河南省爱馨养老集团董事长豆雨霞说:“所谓互动式养老,就是联合全国各地的养老

院开展的一种养老模式,如果老人愿意,可以入住任何一个城市的养老院,目前我们已经和全国三十多个城市的养老院签订了协议。我们之所以将第一站选在三亚,是因为这里的冬天非常暖和,这几天都是二十多度的温度,冬天最冷的时候也有十多度,很适合老年人过来养生……”

于是,经过前段时间的酝酿和准备,河南省爱馨养老集团、郑州慈善总会、郑州市妇联等单位共同举办了“关爱老人,我们在行动”活动,向全市征集阳光老人前往三亚过冬。

“这个活动目前为止已经有200多人报名了,第一批我们选择了50名老人,其中包括4名“三无”老人和3名孝亲敬老楷模,这7位老人将免费享受三亚过冬。”豆雨霞介绍说。

## 从寒冷的北国到温暖的南国

11月17日的郑州早晨,阴雨绵绵,气温只有6摄氏度左右。但是77岁的路婵姐老人心里却暖阳阳的。这天10时50分,从来没有出过远门的她生平第一次坐上了飞机,飞往三亚过冬。当记者采访她的时候,她说:“想到三个小时之后,我就可以从寒冷的冬天回到阳光明媚的夏天,我觉得像变魔术一样不可思议。”

此次出行,50位阳光老人是一个团体,他们将在三亚一起度过一个月的时光,在那里尽情享受南国的暖冬。17日14时许,飞机飞抵三亚凤凰国际机场。一起一落之间,不到3个小时,世界在老人面前完全变了模样:北国冷冷的冰雨,变成南国温暖的海洋,绿城的法桐黄叶,变成三亚的椰林树影,温暖、湿润的热带气候,让老人们的心情一下子舒展开来。

大巴车早已备好,半个小时后,老人们来到爱心三亚养生公寓,这里位于三亚吉阳镇榆红村,这座养老公寓有三栋楼,每栋楼7层,共有400多个房间,依山傍水,地理位置优越,距离大东海5公里,距离亚龙湾6公里,站在4楼房间的阳台上,抬头就眺望到大东海,名副其实的海景洋房,还带电梯。

路婵姐、蔡素兰、赵新举等老人被安排在6楼,都能够看到海景,“电视里有钱人才能住上的房子,咱也住上了?”直到走进房间,老人们还是不敢相信自己的眼睛。

旅途劳顿,老人们稍作休息后,换上了夏装,便来到楼下吃自助餐:素炒豆芽、土豆丝、西红柿鸡蛋、大米稀饭、馒头……“这饭菜很合我们的口味,我们就喜欢吃点清淡的可口的饭菜。”路婵姐掂着饭盒,取了一些饭菜尝了几口,一看饭菜合她的口味,马上高兴了起来。

晚餐之后,院子内的椰子树下便聚集了几位老人,音响也随之开启,有人扭秧歌,有人唱歌,有人跳舞……老人



阳光老人共同看海

们慢慢地熟识起来,开始一起互动游戏。

## 古稀老人第一次见到大海

11月18日一早,吃过鸡蛋、豆浆、油条,几个素菜这样颇具“河南特色”的早餐之后,老人们按照秩序坐上了大巴车——这一天,对不少老人来讲,是非常有意义的,他们将第一次零距离接触大海。

一个小时的车程后,车辆停在了三亚南山寺停车场。戴着太阳帽、穿着沙滩服的老人们看到了立在大海中央的南山菩萨像,看到了蔚蓝的、一望无际的大海,吹着略带咸味的海风,他们像孩子一样雀跃了起来,“早就听说过‘寿比南山’这个成语,但是却第一次来到这个成语典故的所在地,对于我们来讲,祈求健康和长寿,是我们目前最大的心愿了。”66岁的周常学是一位孝亲敬老楷模,由于要照顾老妻之年的母亲和岳母,他十多年没有出过远门了,这时,他遏制不住激动的心情,拿着手机给在郑州的老伴打电话,让老伴倾听大海的声音。

“我的心情真好呀,第一回坐飞机,第一回来三亚,第一回见大海,第一回出郑州……这次出来,我觉得我这老婆子太有福了。”尽管三亚天气温暖,路婵姐脸上汗水不断,但是她的笑却从未退却。

“当我听说可以来三亚过冬,能看到大海的时候,我激动得一夜都没睡着,如今真正地看到了大海,我还是觉得很震撼,心情特别激动,大海比我想象中更雄伟壮观。能够在有生之年看看大海,我觉得我这辈子也不算白活了。”

赵新举站在海边,迎着海风吹了很久。

看着三亚高高耸立的椰子树,所望之处,尽是绿色;听着南海拍打岸边的海浪声,看着一望无际的大海在远处和天连成一片;捧着椰子,品尝着新鲜而美味的椰子汁……50多名老人在这天一起观赏了观音像,看到了南山不老松,祈福长寿健康。

## 携亲带友 一起过暖冬

此次出行的50位老人中,不少人是结伴而来的。70岁的岳润芝就是其中一位,当知道有这样的活动后,她第一个报了名,并且给妹妹岳润华、姐夫张亮顺都报上了名字。

“我退休之后一直都想着来看看,但是之前退休金比较低,加上我孙子小,我要在家看孩子,从退休到现在,15年都没有出来旅行过。”岳润芝骄傲地说,她是“关爱老人,我们在行动”活动的第一个报名者,但是现在孙子大了,我自己身体也还健康,当我听说这样的活动后,我就积极报名了,我就想多看看祖国的美景。”

58岁的巴振国此次过来,更是叫上了几位平时一起下棋的棋友、打牌的牌友一共8个人,“我就想着,人退休了,在家总闲着也没什么事情做,正好有这样的机会,我们就一起出去玩,看看祖国山水,过一个暖冬。”

记者了解到,除了这两位老人,还有一对夫妇带着自己的亲家,领着小孙女一起来三亚过冬。

11月19日,老人们上午游览了亚龙湾,下午去了大东海。独特的热带风光让老人们兴奋不已。

## 新型养老模式 在探索中前进

11月19日,郑州市民政局副局长王万民也来到了三亚爱馨养生会所,他察看了这里老人的住宿环境,并且和老人一起吃饭,品尝这里的饭菜质量。在和老人聊天的时候,王万民征求老人意见,希望他们对互动养老模式提出建议。

“郑州目前有120万老人,早在上世纪九十年代就进入了老龄化社会,如何更好地为老年人服务,让老年人老有所乐、老有所养一直是我们的追求。目前,国家‘十二五’规划中对养老工作提出了新的要求,积极应对人口老龄化战略目标,结合老人的实际需求 and 身体条件不断创新养老模式,我们在经过考察和研究后,积极开展了互动养老服务模式,三亚之行,意味着此模式的正式开展。我们将不断地总结经验,探索出一条合理可行的方法,真正更好地为老人服务。”王万民表示,互动养老,已经在三亚揭开了帷幕,他们将共同探索,开创养老工作的“郑州模式”。